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反思建筑行业的生产率

关于本报告

反思建筑行业的生产率：变革所面临的挑战是

受欧特克 (Autodesk) 赞助、经济学人智库 
(EIU) 发布一份研究报告。在本研究报告中， 
EIU 深入分析了当前全球建筑行业生产效率差

距的症结所在，并介绍了全球领先企业在应对

解决这些问题时所采用的工具和策略。

为此，EIU 于 2014 年 11 月和 12 月对全球 
250 位建筑行业的专业人士进行了调查访问。

此次调查的受访者中，28% 来自北美地区， 
26% 来自亚太地区，24% 位于西欧。他们来自

于七个不同的行业领域，包括住宅和非住宅建

设、民用和工业基础设施建设、建筑服务、工

程服务以及供应链机构。 
所有受访者均为企业较高层人士（其中 

73% 的受访者担任企业首席级高管职位），就

职企业规模大小不一，其中 42% 的企业年营

业收入达到或超过 5 亿美元。一半以上 (58%) 
的受访者所属企业的年营业收入低于 5 亿美

元，另外有 23% 的受访者所属企业的年营业

收入超过10亿美元。 

为了补充完善调查结果，EIU 还对企业高管

和业内专家进行了深度访谈。我们在此谨向所

有的受访人士和下列高管人士（公司按字母顺

序列出）致以诚挚的谢意，感谢他们在百忙之

中抽出宝贵的时间提供真知灼见： 

Michael Skelton，AECOM 市场战略与商业智能

负责人

Craig Halvorson，ARCADIS 运营部高级副总裁

Richard Bailey，BAM Construct UK 建筑部门董事

总经理

Edward J Walsh，Black & Veatch 能源服务项目

执行副总裁

James Barrett, Turner Construction  
首席创新官

本报告由 Sarah Fister Gale 撰写、Veronica Lara 
编辑。
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反思建筑行业的生产率

生产效率低下是建筑行业一直以来的顽疾，它

会导致整个项目生命周期内成本攀升、风险加

剧、浪费增加。而事实证明，想要在一个低利

润、重采购、人才短缺且工作流程模糊的市场

中提高效率，实非易事。 
位于荷兰的设计与建筑咨询公司 ARCADIS 的

运营部高级副总裁 Craig Halvorson 表示：“生

产效率是目前与我们密切相关的重要话题。”

在大型建设项目中，如果由于人才配备有限、

工期缩短以及施工现场较小或拥挤，为能够如

期交付项目必须提高效率，这种情况下生产效

率问题就尤为突出。Halvorson 先生表示： 
“人才争夺日益激烈，再加上客户不断地施压

要求我们提高成本竞争力，因此形势非常严

峻。”  
根据“反思建筑行业的生产率：变革所面

临的挑战”这份由欧特克提供赞助的经济学人

智库报告，生产效率挑战将是一个全行业难

题。各组织机构无法凭一己之力找到解决方

案。要想在行业层面上提高生产效率，需要改

变所有利益相关方的期望和行为，这些利益相

关方包括客户、决策者和供应链合作伙伴以及

整个承包界本身。  

 提高生产效率需要这样的协作方案：它必

须有利于在整个价值链中形成共担风险和共享

收益的文化，并且促使各方愿意以不局限于单

个项目的眼界进行思考和行事。首先，要打破

各利益相关方群体之间存在的各自为政的局

面，并建立有利于发现改善机会的长期关系。

这一点可通过以下方式获得进一步巩固：更多

地采用基于价值的采购做法和创新型行业技

术，如虚拟设计与建设（即 VDC，这是一款用

于可视化、分析和评估项目绩效的应用程序）

或建筑信息模型（即 BIM，是用于项目规划和

设计的 3D 建模工具），同时最大程度地降低

政府监管对各个承包商的影响。 
这种影响深远的全行业性变革并非一朝一

夕就能完成。但是，率先建立这些协作关系并

利用技术的组织相比其他起步较晚的同行，将

有机会更具竞争优势，并在一定程度上免受市

场压力的干扰。 

引言
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反思建筑行业的生产率

整个建筑行业中的领导者们都认为存在生产效

率问题，这个问题会加剧风险、降低利润率并

限制公司进行价值投资（例如在人才方面）的

能力。受访的建筑业专业人员中有将近四分之

三 (74%) 的人表示，生产效率低下是领导层已

经意识到一项主要挑战；然而，有将近一半 
(48%) 的受访者表示，其公司未能制定一个明

确的对策。   
这有可能是因为导致生产效率低下的问题

往往是全行业性问题，而非某一家公司的问

题。受访者将能否获得技术劳动力、采购方

法、政府要求和工期紧张列为最主要的生产效

率挑战 - 这些挑战均不在各个利益相关方的直

接控制之下。  
全球性专业技术和施工服务公司 AECOM 的

市场策略负责人 Michael Skelton 表示：“导致

生产效率低下的很多因素是由市场环境造成

的。并不只是客户要求承包商要做到花小钱做

大事；技能差距日益扩大、工程量低和竞争加

剧也在迫使公司承接利润微薄的项目。” 

生产效率：根植于整个利益相关方
群体的行业性问题1

关于贵组织用于管理变革和提高生产效率的策略，您是否认同下列说法？ 
请从每行中选择一项。

（受访者百分比 %）

我们的高级管理团队认识到，提高生产效率是一种
挑战，需要改变所有利益相关方的期望和行为

我们的高级管理团队知道与生产效率提高缓慢
相关的问题，但没有解决此类问题的明确策略

同意              不同意             不知道/不适用

资料来源：2014 年 11 月 - 12 月开展的经济学人智库调查

 74
 13
 13

 48
 41
 12

资料来源：2014 年 11 月 - 12 月开展的经济学人智库调查

缺乏技术劳动力 

客户选定的采购方法/合同条款 

政府要求 

工期紧张 

下列哪些因素是贵组织在提高生产效率时面临的最大挑战？
请最多选择三项。

（受访者百分比 %）

 35

 29

 26

 26
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反思建筑行业的生产率

为了应对上述挑战，行业领导者们正在想

方设法从其自身的项目交付流程中避免风险和

浪费，他们发现一系列的合作交往中蕴含了大

量改善机会。例如，近一半的受访者 (49%) 表
示，他们传统的设计-投标-建造流程中的生产

效率水平可以得到大幅或适度提高；另有相似

比例的受访者 (45%) 认为，采用集成项目交付

方法可实现同样程度的提高。位于美国的建筑

公司 Turner Construction 的首席创新官 James 
Barrett 表示：“集成项目交付和设计-建造合

同需要一种更具协作性的思维模式。在总包合

同中，协作的机会较少。” 

经济与技能差距 
2007 年 12 月，工程量减少导致很多专业人员

离开该行业，同时也让许多新工人止步不前，

不愿进入该行业，从而导致这些年行业技术青

黄不接的情况。随之引起的全球人才短缺状况

使公司更难以为大型或远距离项目进行规划和

人员调配，即使建筑业开始复苏时情况依然如

此。英国1皇家特许测量师学会 (RICS) 2015 年
的一份报告显示，因为技术工人短缺，43% 的
当地公司不得不拒接新业务，估计到 2019 年
该比例将上升至 45%。这种情形并非只在英国

出现。Black & Veatch（一家全球工程与施工公

司）能源服务项目执行副总裁 Edward J Walsh 
表示，人才的获得已经成为全球各地的项目所

面临的主要挑战。他说：“这一风险因素会影

响到项目的成功与否。公司若能够将人才进行

无缝整合，打造协作顺畅的执行团队，肯定会

有利于其工程项目的成功交付。”

1 Alan Muse, “Will 2019 be the year that the UK stops building?”RICS, 
February 23rd 2015, http://www.rics.org/uk/news/news-insight/
press-releases/will-2019-be-the-year-that-the-uk-stops-building-/

采购因素（如工期紧张）也会增加各个项

目的风险，从而使公司难以通过在职培训和指

导来培养长期的专业技能。据 BAM Construct 
UK 建筑部门董事总经理 Richard Bailey 透
露：“如今客户希望能以比以往更快的速度进

入市场，他们希望在准备工作方面尽可能少花

费时间和资金。” 

推动文化变革 
尽管经济正在逐步复苏，但经济衰退已经迫使

很多客户回归单阶段合同，并且在谈判时只看

重价格。Bailey 解释说，这就不同于以价值为

基础的采购方法，即客户与承包商进行协作时

会让承包商在前期阶段参与项目规划。在衰退

前的几年里，这类做法很普遍。2008 年后，

随着谈判重点转向价格，利润不断下降，诸如 
BAM Construct UK 这样的公司被迫“回到原

点”，即改变其对作业进行定价、评估风险和

选择分包商的方式，从而最大程度地从项目中

获得价值。Bailey 先生说：“为了寻求改进的

方法，我们不得不拆解整个流程。”  
面临此情况的公司并非只有 BAM Construct 

这一家。很多公司同时在自己的公司中和其利

益相关方中间努力推行变革。Barrett 先生透

露，这些努力通常借助组合新工具、采用更高

效的管理做法以及进行跨行业协作来解决问

题，并确保专注于相同的目标。“采用更好的

工具、技术和业务流程，会有利于您改进工

作。”

资料来源：2014 年 11 月 - 12 月开展的经济学人智库调查

设计-投标-建造

集成项目交付 (IPD)

对于以下每种类型的合作，贵组织的生产效率水平能够获得何种程度的提高？ 
请按照从“还有相当大的改进余地”至“已无改进的余地”的评分标准为每一项打分。  

（受访者百分比 %） 

还有相当大的
改进余地

有适度的
改进余地

改进的余地
微乎其微

已无改进的余地 不采取合作方式 不知道/不适用

 16 33 24 6 8 12

 19 26 23 7 8 17

❛❛ 
如今客户希望能
以比以往更快的
速度进入市场，
他们希望在准备
工作方面尽可能
少花费时间和 
资金。

❜❜
Richard Bailey,  
BAM Construct UK  
建筑部门董事总经理
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反思建筑行业的生产率

这似乎很奏效。据受访者反映，与同行相

比，像上述公司这样真正采取措施提高生产效

率的公司其生产效率很可能高于平均水平。不

过，即使是这些公司也承认生产效率问题尚有

待解决。  
真正的变革必须是结构性变革。受访者一

致认为，所有利益相关方群体需要共同努力，

才能提高效率。例如，26% 的受访者将政府要

求列为提高生产效率的首要障碍。简化办事流

程和协调监管可释放资源，从而可加大人才投

资并改进流程。 

真正的变革必须
是结构性变革。
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反思建筑行业的生产率

除了改进管理技巧之外，受访者还将提高技术

运用率视为解决生产效率难题的两种最有效方

式之一。在所有工具中，移动设备运用最为广

泛，因为项目团队可利用它们在整个施工现场

进行实时协作、让团队及时掌握工程进度并在

问题出现时发出提醒。  
然而，很多受访者将通过采用 VDC/BIM 实现

的最新创新视为真正改变行业格局的利

器。“BIM 为施工行业赢得了巨大的生产效率

优势，”位于荷兰的 ARCADIS 公司的 Halvorson 
先生说。“由于能够可视化呈现二维工程图中

的内容，因此我们能够在施工尚未开始之时就

避免出现设计冲突。” 

VDC/BIM 的优势 
行业专业人士认为 VDC/BIM 是最适合在未来三

年提升生产效率的技术。四分之一的受访者希

望通过政府推广 BIM 的方式来鼓励技术运用。  
实际上，本报告所采访的专业人士都认为 

BIM 是解决生产效率落后问题的一项重要创

新。Turner Construction 公司的Barrett 先生介

绍了在位于华盛顿特区的西波里纪念医院 
(Sibley Memorial Hospital) 的施工过程中，他的

公司是如何采用 BIM 和精益实践将施工工期缩

短数周时间的。 

新技术带来优势与机遇  2

资料来源：2014 年 11 月 - 12 月开展的经济学人智库调查

承包商、供应商和客户更快地采用新兴技术 

改进管理做法 

客户更多地采用基于价值的协作性采购做法 

下列哪个因素最有可能提高建筑行业生产效率？
请选择两项。 

（受访者百分比 %）

 37

 32

 28

 

资料来源：2014 年 11 月 - 12 月开展的经济学人智库调查

虚拟设计与施工 (VDC)/建筑信息模型 (BIM) 

在线组织间项目协作工具 

在线培训工具 

在您看来，哪些技术和管理策略对未来三年提高施工行业的生产效率影响最大？
请最多选择四项。

（受访者百分比 %）

 36

 33

 30
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该团队利用 BIM 设计了模块化的预制型 140 
英尺走廊框架系统，用于放置医院每层楼的机

械、电力和水管设施组件。通过将该建模软件

与精益方法相结合，该团队得以在现场开始基

坑作业的同时，便开始进行精确的管网组装、

电缆布线和管道布置。然后，在临时的非现场

工区中搭建 20 英尺长的模块，并用卡车运到

施工现场进行安装。Barrett 先生说，施工团队

可利用该软件来确保部件正确无误地装配在一

起。“原来的工期需要四到五周时间来安装框

架系统，但我们只用了四到五天的时间就完成

了每层楼的安装。” 
Black & Veatch 公司的 Walsh 先生表示，项目

团队还可以利用虚拟设计工具来避免施工现场

出现冲突和干扰，冲突和干扰是生产效率的最

大抑制因素之一。在传统的设计方法中，建筑

物的各组成要素是按照特定分包商的需求来设

计的，即机械工程团队将以他们认为最为合理

的方式确定管道路线，而不会考虑这是否会干

扰电力团队或其他分包团队。“BIM 在建筑规

划时帮助我们解决了这些问题，因此各团队不

会在现场产生冲突，”Walsh 先生说。 

解决问题的不是技术，而是人 

虽然目前已广泛应用各种生产效率提升技术，

但并没有集中使用它们，这就使早期采用者获

得了明显的优势。但是，他们必须愿意付出时

间接受必要的培训，才能充分发挥这些工具的

功效，Halvorson 先生如是说。“最先进的技术

需要投入，但它会使我们走在创新最前沿。”  
不过，单靠个别工具是无法解决生产效率

问题的。BAM Construct UK 的 Bailey 先生表

示，公司在运用工具的同时，还需要制定更加

广泛的业务策略，这样才能在整个项目生命周

期内实现更大的效率。调查结果也反映了这种

对结合使用多种解决方案的需求，调查结果显

示，很多组织经常性地使用多种工具和技术来

提升生产效率，其中包括 VDC/BIM、在线协作

和精益管理做法。 

资料来源：2014 年 11 月 - 12 月开展的经济学人智库调查

移动设备

工单管理系统

在线组织间项目协作工具

精益管理做法

VDC/BIM

在线培训工具

数字生产效率测量和监控工具

企业资源管理

集成式供应链

预制/非现场施工

后勤规划应用程序

备选承包策略

贵组织运用下列工具和技术来提升生产效率的情况如何？
（“经常性地”使用特定工具或技术的受访者百分比 %）

 75

 46

 44

 44

 42

 41

 40

 40

 38

 35

 34

 33

❛❛ 
最先进的技术需
要投入，但它会
使我们走在创新
最前沿。

❜❜
Craig Halvorson,  
ARCADIS 运营部高级副总裁
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反思建筑行业的生产率

培训是关键 

一旦采取工具和策略相结合的方式，公司就必

须投入时间和资源，对团队每位成员进行培

训，包括客户、供应商和分包商。培训重点应

当是这些工具和做法如何发挥作用、它们为何

会给项目带来价值以及如何充分利用它们来改

善总体项目成果。  
受访者认为在线培训应当是能够在未来三

年提高生产效率的三大技术和管理策略之一。

他们同样希望政府、行业协会和高校提供更强

有力的教育支持，为其未来的劳动力提供技能

培训。  
只要有新员工上岗，业内企业就会在内部

培训和指导计划方面大力投入。Barrett 先生

说，这对企业而言是一种明智之举：“如果您

要改变自己的经营方式，就必须在培训方面大

力投入。”他所在公司的领导团队已将对全体

员工的培训放在首位，这样可确保他们充分利

用新的技术和项目管理做法。  

Turner Construction 还将培训纳入到每个项

目启动会议中，以确保分包商和客户了解如何

使用这些工具和做法，以及每个利益相关方在

实现项目目标方面所发挥的具体作用。“作为

项目经理，我们归根结底需要的是让包括客户

在内的每个人都与项目目标保持一致，否则我

们就不会得到提高业绩所必须的改变，”他如

是说。 
Halvorson 先生表示，培训还应侧重于教会

利益相关群体如何在更具协作性的环境中使用

这些工具。例如，设计师和调度工程师需要了

解如何协同使用设计和调度工具来分享最新动

态并相互提供反馈，这有助于消除项目流程中

的误差。Halvorson 先生说：“各种人才通力

协作可帮助我们在竞争中脱颖而出。这正是我

们在培训方面投入如此多时间和精力的原因所

在。” 

❛❛ 
如果您要改变自
己的经营方式，
就必须在培训方
面大力投入。

❜❜
James Barrett，Turner 
Construction 首席创新官
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实际上，“项目利益相关方之间需要改进协

作”是贯穿整个调查反馈和访问始终的一大主

题。在对于可在未来三年提高生产效率的首要

技术和管理策略的选择中，在线项目协作工具

排名第二。受访者还将沟通与协作不佳视为提

高与合作伙伴相关的生产效率的最大障碍之

一，同时他们还强调需要改进承包商、客户和

投资商之间的合作模式。 
这些协作成功与否通常取决于具体参与

者、项目，以及领导者是否愿意发挥这种协作

的作用。  
Halvorson 先生表示，就企业内部而言，不

同部间的专家协作对于确保在重要项目机会出

现时有合适的人选至关重要。他透露，他的公

司注重协作的做法已帮助其在去年赢得了一份

为期五年、价值 7,200 万美元的合同，负责加

州某高速铁路项目的建设施工管理。  

准备竞标时，他的团队从公司内部找到拥

有相关铁路建设经验的设计专家来帮助制定提

案并与客户会面，从而证明该公司拥有相应的

专业技能，有能力可成功交付项目。他说： 
“在大型组织中，人才到处都是。您需要确保

能够将最符合条件的资源用于项目中，而不仅

仅是找起来最方便的人员。” 
正如在调查中所发现的那样，生产效率高

的公司致力于与客户和投资商建立更加稳固的

关系，以便他们能够更加紧密地协作，共同确

定并实现项目在质量、时间和成本方面的目

标。总体而言，受访者认为愿意与承包商协作

是这些利益相关方为提高生产效率可采取的首

要举措。  
建立以客户为中心的关系可能难度较大，

因为它需要客户将承包商视为合作伙伴而非供

应商，并愿意让他们更早地参与到项目流程中

协作提升生产效率  3

资料来源：2014 年 11 月 - 12 月开展的经济学人智库调查

缺乏投资资本 

沟通与协作不佳 

培训资源不足 

以下哪些与项目合作伙伴相关的问题是贵组织提高生产效率所面临的最大障碍？ 
（受访者百分比 %）

 36

 32

 27

 

资料来源：2014 年 11 月 - 12 月开展的经济学人智库调查

愿意与承包商建立长期的协作关系 

更好地了解建筑行业 

更多地采用风险共担合同 

客户和投资者所采取的下列哪项措施最有助于在未来三年提升整个建筑业的生产效率？
（受访者百分比 %）

 40

 36

 30
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来，以帮助确定目标和成果。不过，一旦建立

起这种关系，各方都将从中受益，Barrett 先生

说。当客户了解项目交付流程以及各种承包和

采购方法对项目的益处时，他们会做出更好的

选择，从而会减少延误和施工现场冲突，并提

高项目的成本效益。他认为：“如果我们要克

服这些生产效率挑战，就需要及早参与到流 
程中。” 

政府和教育机构在营造这种协作文化方面

也同样发挥着作用。很多公司希望政府机构能

简化并协调办事流程和法规监管，以帮助提高

整个行业的生产效率。这些企业还设法与当地

教育机构建立更加密切的关系，并鼓励建筑培

训方面的政府投入。 

共担风险、共享收益  
AECOM 公司的 Skelton 先生认为，顺应协作型

项目文化的最大益处之一是，各利益相关方都

为同一目标齐心协力。他指出，在传统的施工

模式中，各承包商各司其职，只负责并交付自

己承接的项目部分，有时会不顾及项目整体情

况。他说：“如果不鼓励协作，每个承包商很

可能会设法将自己的目标凌驾于其他人 [的目

标] 之上，即使自己成功会导致别人失败也在

所不惜。”  
这样通常会导致在施工现场出现不必要的

冲突和延误，不同的施工小组会为完成各自任

务而争夺施工场地、工具或时间。但是，如果

团队中的每个成员均密切合作，那么所有这一

切均可避免。Skelton 先生指出：“协作性的

项目环境会激励各方为实现相同的成果而努

力，他们会开始相互关照。”  

如果承包商希望客户和投资者参与此类协

作关系和激励机制，那么他必须乐于在项目中

以风险共担和金融投资的形式承担更多项目责

任。“在大型项目中，客户会要求公司承担更

大的风险，甚至是股权份额，”Halvorson 先
生说，“这会将风险转嫁给咨询机构，但是也

同样为我们获得更高利润创造了机会。” 
要承接此类收益共享项目，公司在竞标和

施工过程中必须有信心能够交付高质量和高精

度的项目，因为这些项目几乎不允许有任何误

差。这是一种风险，但是这样的话，通过采用

更加卓越的技术和管理做法来积极解决生产效

率问题的组织，会获得优于同行的优势。那些

被受访者评为生产效率最高的公司，明显更加

重视客户意愿，看他们是否更愿意按资产在整

个生命周期内的价值进行采购（认为这样做可

以贡献 30% 的价值，其他公司则认为这样做

可以贡献 18% 的价值）以及是否更多地采用

风险共担合同（认为这样做可以贡献 33% 的
价值，其他公司则认为这样做可以贡献 26% 
的价值）。 

“这是一种经过计算的风险，其益处终有

一天会显现，”Skelton 先生说，“如果您能

够保持这种竞争优势的话，就能够成为市场领

导者。” 

资料来源：2014 年 11 月 - 12 月开展的经济学人智库调查

政府采取措施减轻监管负担

协调各个司法辖区之间的监管要求

加强建筑行业和培训机构之间的联系

建筑培训方面的政府投入

政府和教育机构所采取的下列哪项措施对于未来三年建筑行业提高生产效率帮助最大？
（受访者百分比 %）

 38

 34

 31

 28

 

❛❛ 
协作性的项目环
境会激励各方为
实现相同的成果
而努力，他们会
开始相互关照。
❜❜
Michael Skelton,  
AECOM 市场战略与商业智
能负责人
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生产效率落后问题是建筑行业的一大顽疾， 
2008 年经济衰退后这一情况又进一步恶化。

要解决这一难题绝非易事。整个行业的利益相

关方都必须参与进来，进行长期的结构性调

整；这些利益相关方必须愿意用更加简化、更

具协作性的方法来取代过时的方法和彼此对立

的行业文化，让参与各方都能通过为共同目标

奋斗而获得回报。  
企业可通过以下最佳做法来推动这一结构

性调整： 

l 采用提升生产效率的工具和方法； 
l 全员培训，对从企业内部员工到客户、从

供应商及其他利益相关方在内的所有人进

行培训，让他们了解管理变革给项目流程

带来的业务价值； 
l 认识到新技术、精益管理做法和更牢固的

客户关系都只是解决方案的一部分；

l 将创新技术与更有效的业务实践相结合，

以便在设计和交付流程中避免浪费时间并

消除误差。 
“没有单一的灵丹妙药可解决生产效率问

题，”Barrett 先生说，“精益做法、BIM 和协

作都是非常有效的手段，但是必须将它们结合

起来使用才能发挥它们的最佳效果。” 
提高生产效率将是一项长期需求；如果企

业希望保持竞争力，那么它别无选择，必须将

这些技术和策略融入项目规划和交付流程中。

这将会确保客户全面实现其投资价值，同时，

相比起步较迟的同行，在供应链中担当领导者

角色并在整个供应链中推动创新的服务供应商

也将获得竞争优势。“建筑行业并不是一个不

断变化中的行业，”Barrett 先生说。“但是，

如果我们希望看到持续性的生产效率提升，那

我们就必须做出改变。” 

结论
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附录：
调查结果

由于采取四舍五入的

方式或受访者可以选

择多个答案，因此百

分比总计可能不是 
100%。 盈利能力

收入增长

生产效率

市场份额

在您看来，与同行相比，贵组织在以下每个绩效指标方面取得的成效如何？ 
请按照从“远高于平均水平”至“远低于平均水平”的评分标准为每一项打分。

（受访者百分比 %）

远高于
平均水平

略高于
平均水平

平均水平/
与同行相当

略低于
平均水平

远低于
平均水平

不知道/
不适用

 13 33 39 7 4 3

 12 28 43 11 4 3

 14 36 33 11 3 2

 10 25 36 14 8 6

关于贵组织用于管理变革和提高生产效率的策略，您是否认同以下说法？
请从每行中选择一项。

（受访者百分比 %）

我们的高级管理团队已将提高生产效率视为组织的重中之重

我们的高级管理团队已在组织内实施用于提高生产效率的具体措施

我们的高级管理团队已与客户和/或合作伙伴一起倡导
能够提高具体项目生产率的变革

我们的组织是最早使用可提高生产效率的新技术的企业

我们的高级管理团队对变革持开明态度，并会
慎重考虑利益相关方的改进方案

我们的高级管理团队清楚存在与生产效率提高缓慢
相关的问题，但没有解决此类问题的明确策略

我们的高级管理团队清楚提高生产效率是一种
挑战，它需要改变所有行业利益相关方的期望和行为

同意            不同意            不知道/不适用

 71
 19
 10

 71
 19
 10

 71
 16
 13

 59
 28
 14

 72
 15
 12

 48
 41
 12

 74
 13
 13
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虚拟设计与施工 (VDC)/建筑信息模型 (BIM)

在线组织间项目协作工具

在线培训工具

后勤规划应用程序

备选承包策略

数字生产效率测量和监控工具

企业资源管理

集成式供应链

精益管理做法

预制/非现场施工

工单管理系统

移动设备

贵组织运用下列工具和技术来提升生产效率的使用情况如何？
请按照从“经常使用”到“不使用”的评分标准为每一项打分。 

（受访者百分比 %） 
经常性地在
整个组织中使用

至少在组织的
一个部门中
经常性地使用

用于特定类型的
项目或方案

仅出于试验或
试用目的使用

不使用 不知道/
不适用

 22 20 18 4 25 11

 19 25 19 6 22 8

 20 21 25 8 19 7

 18 16 23 10 21 12

 16 17 25 8 21 12

 20 20 17 10 24 10

 22 18 20 6 23 11

 19 19 18 10 21 13

 21 23 19 8 20 9

 18 17 20 10 19 16

 24 22 22 9 14 9

 53 22 10 4 7 4

缺乏技术劳动力

客户选定的采购方法/合同条款

政府要求

项目工期紧张

优化内部资源利用存在困难

缺乏资金

在与合作伙伴和供应商进行协作和信息共享方面存在障碍

项目规划和项目规范方面质量低劣

规划执行不力

技术和工具过时

其他

不知道/不适用

下列哪些因素是贵组织在提高生产效率方面面临的最大挑战？
请最多选择三项。

（受访者百分比 %）

 35

 29

 26

 26

 23

 23

 20

 17

 15

 14

 2

 4
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设计-投标-施工

风险型建筑工程管理 (CM)

酬劳型建筑工程管理 (CM)

EPC（工程、采购和施工）

EPCM（工程、采购和施工管理）

集成项目交付 (IPD)

设计-施工

公私合作伙伴关系 (PPP)

框架承包

总承包

交付合作伙伴

对于下列各类型的合作，贵组织能就生产效率提高做出何种改进？
请按照从“还有相当大的改进余地”至“已无改进的余地”的评分标准为每一项打分。

（受访者百分比 %）

还有相当大的
改进余地

有适度的
改进余地

改进的余地
微乎其微

已无改进的余地 不采取合作方式 不知道/
不适用

 16 33 24 6 8 12

 16 21 24 8 13 19

 15 23 22 10 9 20

 14 29 24 7 10 16

 17 27 23 5 10 18

 19 26 23 7 8 17

 20 23 28 10 8 10

 16 14 22 10 18 20

 9 20 28 10 10 22

 11 24 22 12 10 20

 7 29 26 10 6 22

虚拟设计与施工 (VDC)/建筑信息模型 (BIM)

在线组织间项目协作工具

在线培训工具

备选承包策略

集成式供应链

后勤规划应用程序

预制/非现场施工

数字生产效率测量和监控工具

精益管理做法

企业资源管理

移动设备

工单管理系统

在您看来，哪些技术和管理策略对未来三年提高施工行业的生产效率影响最大？
请最多选择四项。
（受访者百分比 %）

 36

 33

 30

 26

 26

 25

 25

 22

 22

 20

 18

 17
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政府采取措施减轻监管负担

协调各个司法辖区之间的监管要求

加强建筑行业和培训机构之间的联系

建筑培训方面的政府投入

改善学徒制培训计划

政府采取措施鼓励技术推广运用（要求必须使用 BIM）

提高公共部门工作流程的可见性和可靠性

更多地采用协作性的采购方法

其他

不知道/不适用

政府和教育机构所采取的下列哪项措施对于未来三年建筑行业提高生产效率帮助最大？
请最多选择三项。
（受访者百分比 %）

 38

 34

 31

 28

 26

 25

 25

 23

1

 7

愿意与承包商建立长期的协作关系

更好地了解建筑行业

更多地采用风险共担合同

更愿意按资产在整个生命周期内的价值进行采购

解决与既往负责人所推动的变革相关的问题

延长产品开发流程

其他

不知道/不适用

客户和投资者下列哪项措施最有助于在未来三年提升整个建筑业的生产效率
请最多选择两项。
（受访者百分比 %）

 40

 36

 30

 24

 21

 18

1

 6
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缺乏投资资本

沟通与协作不佳

培训资源不足

缺乏管理技能

难以证明技术投入的投资回报 (ROI)

缺乏高级管理理念

项目团队士气低下/缺乏凝聚力

生产能力不够

缺乏足够技术

其他

不知道/不适用

以下哪些与项目合作伙伴相关的问题是贵组织提高生产效率所面临的最大障碍？
请最多选择三项。
（受访者百分比 %）

 36

 32

 27

 25

 21

 20

 20

 19

 10

 2

 7

承包商、供应商和客户更快地采用新兴技术 

改进管理做法 

客户更多地采用基于价值的协作性采购做法

简化/协调监管要求和流程 

行业协会采取措施发展培训并推广最佳实践 

政府采取措施发展培训并推广最佳实践 

其他  

不知道/不适用

以下哪些因素在提高施工行业生产效率方面有最大潜力？
请选择两项。
（受访者百分比 %）

 37

 32

 28

 27

 26

 18

0

 6
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北美

亚太

西欧

中东

拉丁美洲

东欧

非洲

地区 
（受访者百分比 %）

 28

 26

 24

 10

 8

 4

1

非住宅建筑施工

住宅建筑施工 

工程服务 

能源、自然资源或其他行业基础设施的施工

施工供应链合作伙伴 

民用基础设施（运输、公用事业等）的施工

建筑服务 

以下哪一项最能反映贵组织的主营业务活动？
（受访者百分比 %）

 26

 20

 18

 11

 9

 8

 8

首席执行官/总裁/董事总经理 

首席财务官/财务总监/财务主管 

首席信息官/技术总监 

首席投资官 

其他首席级高管 

高级副总裁/副总裁/总监 

业务部门主管 

部门主管 

建筑师 

工程师 

以下哪一项最能反映您的职务？
（受访者百分比 %）

 40

 18

 4

 3

 8

 23

0

 3

0

1

500 人或更少 

501 - 1,000 人 

1,001 - 5,000 人 

5,001 - 10,000 人 

10,001 - 50,000 人 

超过 10,000 人

企业员工人数
（受访者百分比 %）

 48

 20

 15

 8

 3

 6

5 亿美元或更少 

5 亿美元至 10 亿美元 

10 亿美元至 50 亿美元

50 亿美元或更多

贵组织每年的全球业务收入（以美元计）是多少？
（受访者百分比 %）

 58

 18

 14

 9
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The Economist Intelligence Unit Ltd. 和本报告赞助方已尽最

大努力来核实报告中信息的准确性，但是 The Economist 

Intelligence Unit Ltd. 和赞助方均对依赖于本白皮书或本白皮

书中所述的任何信息、观点或结论的任何人概不承担任何责

任或义务。
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